

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 17-й
№ 117 (2309)
Вторник,
3
октября
1967 г.
Цена 2 коп.

Всенародное одобрение

● В эти дни на фермах нашего совхоза оживление: то и дело слышишь разговор о новом Законе о пенсиях, о снижении налогов с рабочих и служащих. На днях повсюду

мы провели митинги и собрания.

— Скоро мне надо оформлять пенсию, — сказала доярка второй фермы Анастасия Пелюшенко. — Пора на отдых. За годы работы я многое повидала, но такая забота, которая проявляется сейчас у нас, — это впервые.

Третья ферма совхоза к первому октября закончила уборку урожая. Здесь хорошо потрудился комбайнер Александр Николаевич Калашников. Он подобрал зерновые с площади 245 гектаров и намолотил 4600 центнеров зерна. Александр Николаевич — председатель местного комитета профсоюза фермы. Обсуждая с рабочими постановление Пленума ЦК КПСС, он сказал:

— Хозяйственный год близится к концу. Но впереди еще много дел. Будем работать так, чтобы встретить достойно юбилей Советской власти, чтобы в поле и на фермах у нас был хозяйственный порядок.

Митинги прошли также на центральной усадьбе и других фермах.

Л. СИВЕРСКАЯ,
председатель рабочего комитета.
Совхоз «Бачатский».

● На днях наш народ получил еще один подарок: решением Пленума ЦК КПСС сокращены налоги, на целых пять лет раньше рабочие получили право на пенсию. Скотники третьей фермы совхоза «Родина» обсудили постановление ЦК и Указы Президиума Верховного Совета СССР.

— Много средств выделяется ежегодно на повышение материального благосостояния народа. А новый Закон о пенсиях для сельских тружеников — это замечательно! — сказал скотник А. А. Антонов, — нельзя и нам лениться.

Бригада наша работает дружно. Средний суточный привес каждой из 788 голов составил 650 граммов. Мы уже выполнили годовой план по привесам, а до конца года получим дополнительно еще не менее 180 центнеров привесов.

Хорошо потрудились скотники Н. Г. Лобанский, Н. Г. Савин. За работу — самоотверженный труд, — так решил наш коллектив.

3. ОХОТНИКОВ,
бригадир животноводства.

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики:

Громоздов Н. К. — комбайнер колхоза им. 21 партсъезда. За пять дней убрал 93 га и намолотил 2124 центнера зерна, а с начала уборки — соответственно 198 га и 4842 центнера.

Шорохов П. М. — комбайнер этого же колхоза, за пять дней убрал 59 га и намолотил 1452 центнера зерна, а с начала уборки — соответственно 241 га и 5041 центнер.

Войтенко Ф. П. — комбайнер совхоза «Родина», убравший за 5 дней 56 га хлебов и намолотивший 1114 центнеров зерна.

Алексеенко П. Е. — комбайнер этого же совхоза, убравший за 5 дней 50 га хлебов и намолотивший 1223 центнера зерна.

Труфанов В. Ф. — комбайнер этого же совхоза, убравший за 5 дней 59 га и намолотивший 1300 центнеров зерна.

В ЮБИЛЕЙНУЮ КОПИЛКУ

Дружный, сплоченный коллектив первой животноводческой бригады фермы № 1 совхоза «Рассвет» по итогам соревнования за восемь месяцев текущего года занял первое место. Надо на фуражную корову составили 2128 кг молока.

А сентябрь принес еще новую победу: члены бригады обеспечили надой от коровы по 315 кг.

С любовью отзывается о доярках и скотниках бригадир Василий Яковлевич Теплицкий.

— Все работают хорошо. Боясь назвать лучшего члена бригады, — говорит он с улыбкой.

И правда. Когда подступила осень, все 23 члена бригады по-хозяйски, дружно стали готовить скотные дворы к зимне-стойловому содержанию дойного гурта. Тщательно промазали стены коровника, побелили, не раз спорили с плотниками, требуя прочности и чистоты в ремонтных работах. Особенно прилично отнеслись они к тем, кто монтировал автопоилки. Заметив, что автопоилки установлены под большим углом, так что корове и не напиться, заставили переделать работу. Зима — суровый контролер. И потому уже сейчас доярки и скотники прилично осматривают свое хозяйство — а не забыто ли что?

Надо в бригаде устойчивы. Уже далеко позади остался ручеж, взятый в соревновании в честь 50-летия Октября — вместо 2750 кг на корову здесь уже к 1 октября получили по 2943 кг. А доярка Александра Клементьевна Репина надоила более 3200 кг от коровы; на счету доярки Александры Васильевны Тихоновой 3026 кг, Татьяны Васильевны Задровской — 3044, Людмилы Николаевны Глушковой — около 3090 кг.

Достойный вклад в юбилейную копилку! Н. НИКИФОРОВ.

Серевнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, рабочие и специалисты Минского тракторного завода ежемесячно выпускают сверхплановые тракторы.

Машины с маркой «Беларусь» завоевали большую популярность.

Фотохроника ТАСС

ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ И РАЙОНЕ

Подготовлено свыше 2000 гектаров пашни. Это большая трудовая победа всего коллектива бригады. Скажу откровенно, было не так просто сочетать, скажем, уборку кукурузы с пахотой, да и со всеми другими работами. Но в том и заслуга бригадира Павла Николаевича Кашко, который сумел так организовать дело, что работы велись в комплексе. Конкретно это выглядит так. В бригаде семь гусеничных тракторов. Все они укомплектованы кадрами для двухсменной работы. Когда убиралась кукуруза, четыре трактора работали днем, а на ночь в ход пускались все семь. Трактористам доводилось конкретное задание с учетом особенностей их работы. Фронт работы готовили механизаторы Анатолий Буймов, Аркадий Жабко, Алексей Иванов, Василий Казаков. В день они убирали и скирдами с площади не менее 100 га. Таким образом трактористам, занятым на вспашке зяби, были созданы все условия для высокопроизводительной работы. И они, надо сказать, трудились на совесть. Так, водители гусеничных машин Геннадий Фролов, Леонид Кашко, Владимир Юдин, Павел Румянцев ежесменно пахали по 8, даже по 9 гектаров вместо 6,5 га по норме.

Закончив пахоту последнего массива в своей бригаде, трактористы выедут на помощь механизаторам первой бригады.

В целом же колхоз вспашку зяби завершает на этой неделе И. КОЛБУХОВ, председатель колхоза им. Ильича.

ВЫЕХАЛИ ПОМОГАТЬ

Чем занимаются механизаторы сейчас? Директор совхоза т. Серегин сообщил:

— Вчера 10 комбайнов отправлены на помощь в колхоз им. Ильича. Днем раньше по столько же машин ушло в совхозы «Родина», «Бачатский», пять работают на полях колхоза «Кузбасс».

В совхозе усиленными темпами с каждого гектара намолочено ведется взмет зяби.

(НАШ. КОРР.)

Зябь вспахана

Вы орденоносцы Александр Иванович Антонов и Василий Петрович Прокудин. Они на ДТ-54 с навешенной самодельной волокушей шириной захвата 8 метров в день убирали солому с площади до 100 гектаров.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Затраты окупились

Закончен отлов карпа в совхозе «Гурьевский». На рабочее снабжение поступило 18 тонн свежей рыбы — это на тонны больше плана. В результате перевыполнения плана пролажи рыбы, совхоз дополнительно получил больше четырех тысяч рублей. Кауп оккупился сполна.

(Наш корр.)

Дневник полевых работ

Сведения на 2 октября

В первую колонку — хозяйства, во вторую — обмолот, в третью — взмет зяби (в процентах к плану):

СОВХОЗЫ

«Пермяковский»	100,0	47,7	«Бачатский»	78,0	50,6
«Гурьевский»	88,0	50,0	«Н.-Пестеревский»	77,2	50,2
«Рассвет»	87,7	45,6	«Моховский»	74,4	40,0
Бел. откормсовхоз	85,0	65,0	«Горкинский»	69,4	47,2
«Беловский»	85,0	65,0			
«Салайрский»	79,1	42,7			
«Родина»	78,0	51,4			

КОЛХОЗЫ

Им. 21 партсъезда	94,2	100,4
«Кузбасс»	91,0	53,0
Им Ильича	80,1	84,2
«Сибирь»	77,6	50,5
«Правда»	76,2	68,1
«Россия»	62,5	55,1
По управлению	80,0	53,0

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ детского коллектива, о методической и политической учебе самих педагогов, о повышении педагогического мастерства, об аэтическом и физическом воспитании учащихся шла речь на отчетно-выборном партийном собрании Старо-Пестеревской средней школы.

Вслушиваясь в скучные слова доклада секретаря Н. М. Робинок, проникаясь большим уважением к неделюному труду учителя.

— Все наши усилия, — говорят Надежда Михайловна, — мы направили на то, чтобы ребята имели прочные знания, чтобы они к пятидесятилетию Советской власти как можно больше узнали о тех, кто своей кровью и самой жизнью завоевал для них право на счастливое сегодня.

Стенды, альбомы, собранные под руководством учителей сми-ми ребятами, рассказывают о многом. Учительница М. А. Беляева проводит с детьми большую краеведческую работу, учительница Н. Л. Забуга вела школьный университет культуры, та-

В ОТВЕТЕ ЗА ВСЕ

который особенно успешно за- кончили учащиеся 5 «б», класса, за что получили право побывать с экскурсией в городе Новосибирске, юные следопыты нашли мо- гилу партизан гражданской войны, узнали, кто в ней похоронен и сейчас ухаживают за этой могилой. В подарок сельчанам готовится альбом «Наше село за 50 лет». Много интересных встреч, тематических вечеров и сборов, провели комсомольцы и пионеры за прошлый год. Все это, конечно, оставило след в душах.

А отдача? Она, к сожалению, невелика. Успеваемость в школе

за прошлый год всего 89 процентов, а в некоторых классах и того ниже. Имели место аморальные поступки учителей, что совсем не совместимо с их высоким званием.

Это единичные случаи, о ко- торых, быть может, не стоило бы

и упоминать, если бы они не влияли на работу всего коллектива.

— Не стало у нас настоящей дружбы, сплочения в коллективе. Разговоры между родителями о школе, не всегда лестные, дезорганизовали часть учащихся, и, несмотря на все старания коллектива, некоторые дети плохо учатся, — рассказывают коммунисты.

Но они признают также, что связь с родителями не была постоянной, в родительские комитеты иногда попадали люди, не способные воспитывать собственных детей.

Здесь бы на помощь школе должны прийти партийные орга- низации шахты «Сигнал» и четвертой фермы совхоза «Моховский»: взрослым нельзя быть равнодушными к лени и ша- лостям подростков. Но секретари парторганизаций Л. А. Гельцер и

Н. И. Шабалина не находят времени зайти в школу или пригласить к себе учителя, посоветоваться с ними, с родителем, подумать вместе, как вернуть на правильный путь оступившегося ребенка.

Центральный Комитет нашей партии не раз указывал, что воспитание детей дело не только учителей и родителей, это дело всей общественности. Почему же сельские коммунисты и шахтеры равнодушно взирают на неуспевающих учеников, на тех, кто порой попадает под влияние взрослых хулиганов, по недомыслию теряет интерес к учебе?

— Не раз мы приглашали т. Шабалину и Гельцера на свои партийные собрания, да просто побывать в школе, но они так и не пришли. Однажды по нашей инициативе был поставлен вопрос о воспитании на собрании коммунистов фермы, тогда крепко досталось коммунисту т. Денисову за то, что он не следит за своими детьми. Результат был очутимый, но больше мы не нашли времени собраться вместе, — говорит Н. М. Робинок. — Или еще слу-

чай. Готовились мы провести общее собрание молодежи села. Интересно было бы послушать, как они представляют себе моральный облик советского молодого человека. Одни учителя с этой задачей не справились, а общественность на помощь не пришла.

Не усилили, не помогли... Все это звучало на собрании как элемен-тарная констатация фактов. А уместнее было как раз другое: анализ деятельности партийной организации и каждого коммуниста, строгий спрос за то, что не смогли они организовать коллектив. Такая постановка вопроса кажется необходимой особенно потому, что есть в школе возмож-ности работать лучше. Одинац-дцать коммунистов, одиннадцать комсомольцев — большая сила. Много молодежи. Есть у кого и поучиться. Сплотить коллектив воедино, изучить каждую семью, шире развернуть пропаганду педагогических знаний среди роди-телей, наладить настоящую дело-вую связь с другими партийными организациями села — вот то, над чем следует работать коммунистам ежедневно и ежечасно.

В. МЕЛЕШНИКА.

ЗНАТЬ КАЖДОГО



ОЧЕНЬ ВОЛНОВАЛАСЬ Нина Кузминична Бунина, когда несколько лет назад начала работать в Пермяковской средней школе. Еще бы, — доверили руководство седьмым классом, а ведь подростки — самый трудный народ.

— Постаралась сразу дать им понять, что у нас общая цель: сделать жизнь класса интересной и полезной. Не навязывала мероприятий, а вместе с ребятами думала, какими делами лучше заняться? Увлеклись со-биранием материалов о героях гражданской и Отечественной войн, проводили сборы с участием ветеранов. Еще — завязали оживленную переписку со школьниками социалистических стран, — вспоминает Нина Кузминична.

Радовалась она, что без сучка и без задоринки прошел первый год работы. Но в восьмом классе пришло труднее. Ученица Н. стала вести волны образ жизни, на уговоры родителей и учителей перестала обращать внимание. А потом и вовсе перебралась в город.

Два раза ездila за ней Нина Кузминична, разговаривала по душам. И столько чуткости, душевного такта было в ее словах, что поняла девушка свою ошибку, вернулась в школу и стала не хуже других учеников класса.

Некоторые ребята стали отставать по математике. Сама филолог Нина Кузминична сумела убедить отстающих в огромной пользе этой дисциплины, и те постарались наверстать упущенное.

Да и мало ли можно привести других примеров, когда классному руководителю приходилось все силы прикладывать к тому, чтобы ученик не сошел с правильного пути.

А ведь работу в школе приходилось совмещать с заочной учебой в вузе. К тому же Бунину выбрали депутатом сельского Совета. Но ее класс из года в год занимал первые места в школьном соревновании.

Недавно Нина Кузминична получила письмо от Любы Петровой.

— Это моя бывшая ученица. Учится теперь в институте, пишет, что выбрали старостой группы, — с радостной улыбкой сообщает Нина Кузминична. И не одна Люба пишет это.

Да, почти все из класса Буниной поступили в высшие учебные заведения. И, конечно, в этом нельзя не видеть заслуги их руководителя.

Сейчас у Нины Кузминичны снова седьмой класс. И с этими ребятами работает она не менее увлеченно и творчески. Издавна практикуется — сильные ученики помогают слабым. Но, когда это называют «подтягиванием на буксире», некоторым становится обидно. А Бунина организовала у себя в классе настоящую школу где преподают сами ученики — по тем предметам, в которых они особенно сильны. И посещают эту школу не только отстающие.

Много будет еще забот у Нины Кузминичны, но она уверена, что будущие выпускники окажутся не хуже прежних.

Что же помогает ей в работе, какими принципами должен руководствоваться классный руководитель?

— Нужно больше общаться с ребятами, знать каждого ученика, почаще ходить к ним домой. Иной раз одно такое посещение дает больше, чем сотня встреч в школе.

В. ВЛАДИМИРОВ.
В. ТИХОНОВ.

ОПЕРАЦИЯ «ПИОНЕРСКИЙ ДОЗОР»
ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

ли найти нерадивого водителя по дорожке бензина, лившегося из его машины.

Обо всех нарушениях ребята сообщали в штаб. Здесь принимались меры: звонили партогрупе совхоза, докладывали членам районного штаба операции «Пионерский дозор». После дежурства все совместно обсуждали результаты рабочей смены. намечались пла-ны на завтрашний день.

Ребята следили за транспортировкой хлеба не только во время своего дежурства, но даже тогда, когда шли на занятия. Если замечали непорядки, недосмотр шоферов, обязательно сообщали, предупреждали. Много подобных замечаний внес передвижной оперативный отряд дзержинцев. Они на велосипедах патрулировали дороги, проверяли как идет дежурство на постах, поддерживали связь между ними.

Добросовестно относились к делу Витя Гусаков, Наташа Игнатьева, Саша Сазонов, Саша Логунов, Витя Сызганов, Валя Сазонова и многие другие.

Устраивались ребятами в рейды. Вот что пишет в до-

кладной записке ученица Галия Шабанова, побывавшая на зерноскладе: «На территории мы обнаружили, что не работают три конвейера по неизвестной причине. В третьем складе в деревянном полу огромные дыры. Через них просыпается под настил зерно, там оно и гниет. Ко всему этому протекает потолок. Хлеб лежит под открытым небом, но его убирают в склад очень медленно».

Все сигналы поступают в штаб операции «Пионерский дозор». А отсюда идут ответственным лицам для принятия мер.

Хорошими делами увлечены ребята нашей школы. По воскресным дням, например, девятнадцатиклассники работают на хлебоприемном пункте. Остальные школьники трудаются на других объектах. На счету учащихся нашей школы 33 гектара выкопанного картофе-ля.

Еще много будет хороших, полезных дел до наступления зимы, которая принесет нам свои заботы и радости.

В. ПЕТУНИНА,
старшая пионервожатая
Бататской средней школы.

ВСЕМ ИНТЕРЕСНО

В нашей школе дети не скучают, находят себе занятия по душе. Причем в мероприятиях участвуют почти все. Хорошо была организована операция «Пионерский дозор». Ребята распределили обязанности между собой. Одни контролировали дороги, другие — тока, третий следил за оборудованием автомотранспорта. Всем нашлись дела в эту горячую пору. Нельзя не назвать фамилий самых активных. Это ученики пятого и шестого классов Ира Чурсина, Витя Заворыка, Нина Анучина, Надя Буйкова, Поля Алексеева, Клава Золотарева.

С успехом проходила операция «Газета». Подписка на газеты и журналы шла по

Экран-пропагандист

Более ста сельскохозяйственных фильмов создано за последние четыре года на киностудиях страны. Но на местах о многих новинках экрана, к сожалению, не знают.

В помощь пропагандистам сельскохозяйственных знаний и передового опыта издательство «Колос» выпустило аннотированный каталог сельскохозяйственных фильмов. В него включены научно-популярные, хроникально-документальные и учебные кинофильмы, созданные в 1963—1966 годах.

Пользуясь каталогом, специалисты колхозов и совхозов, председатели учебных заведений смогут подобрать в конторах и отделениях кинопроката фильмы на интересующие их темы.

(Корр. ТАСС).

ЗАБОТА О СЕМЕНАХ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

ЗА НАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

Пробило больше месяца с начала уборки урожая. Первые намолоченные, лучшие партии зерна были забронированы на семена. Перед жатвой с агрономами договорились, что так как условия уборки плохие, качество намолоченного зерна они будут проверять систематически. Для этого нужно было отбирать своевременно образцы. Однако разговором лишь дело и ограничилось. Так, только трижды дни назад работники лаборатории приступили к закладке и разбору первых проб.

В настоящее время три хозяйства выполнили план засыпки семян. Близки к выполнению задания и другие хозяйства нашей зоны.

Образцов представлено по-прежнему мало. Пока массово поступают образцы из колхоза им. 21 партсъезда и совхоза «Моховский». Агрономы из первого хозяйства представили на анализ контрольные единицы от 640 тонн, моховчане — от 800. Предварительный разбор образцов показал, что египтицы озабочены судьбой будущего урожая. Все 240 тонн ячменя проходят по сортам до посевного стандарта.

Не точно еще пока с культурными примесями. Пшеница в количестве 400 тонн также кондиционна.

Сортируют семенное зерно в ряде других хозяйств. В то же время необходимо определить все семена на всхожесть и влажность. Ведь если узнать эти две качественные стороны, то есть возможность заменить партии. Кроме того, своевременный отбор образцов не так загружает лабораторию. Значит, быстрее поступят данные в хозяйства.

Работники лаборатории, конечно, оказываются помоем для агрономов хозяйств. Например, сейчас В. А. Владыко помогает отбирать образцы пермяковцам. На днях такая помощь будет оказана колхозу «Кузбасс». Но это не значит, что на местах специалисты не должны работать. А это частично случается. Агрономы надеются на работников лабораторий.

Есть подобные факты уже нынче. Посевного материала в колхозе «Сибирь» нужно засыпать не больше, чем в других хозяйствах. Некоторое количество его засыпано. Причем зерно влажное, а образцов на анализ еще нет. Реб-

шено было оказать помощь. Приехали в хозяйство. И что же? Там нечем работать. Вот уже несколько лет нет шума, без которого не возмешь образца. Что собираются делать в артели — непонятно.

Теперь о другом. Поступают образцы в основном двух культур: пшеницы и ячменя. Есть немного гороха. Не озабочены пока судьбой посевного овса. Неужели забыли, что с семенами этой культуры в прошлые годы было неблагополучно? Нынче вроде бы засеяли поля добрым зерном, но успокаиваться нельзя. Ведь овес обмолачивается в худших условиях. Поэтому проверять его нужно на влажность и всхожесть постоянно с момента поступления на ток. А агрономы чего-то выжидают.

В целом семян много. Правда агрономов лаборатория в октябре будет перегружена. Однако наше слово — все партии на всхожесть и влажность, а также поступившие на полный анализ после очистки, проверить к октябрьским праздникам. А. БЫКОВА, заведующая Беловской контрольно-семенной лабораторией.



Отличный урожай получили в первой brigadе колхоза им. 21 партсъезда. Но можно ли превращать ток в кормушку для телят, как вы это видите на снимке?

Если хочешь быть пчеловодом...

Пчеловодство — важная отрасль. Многие знают, что мед сельскохозяйственное профессию считают эликсиром жизни. Он нальное техническое училище удлиняет срок жизни, повышает бодрость. Применяется при лечении желудка, кашле и других заболеваний. Кроме меда, хорошим подспорьем у врачей-физиотерапевтов не ниже 7 классов. Лица, работающие в совхозах и колхозах, могут быть принятые с образованием 4-5 классов.

Весь широко применяется в разных отраслях народного хозяйства. Он используется при проверке форм чугунных отливов, изготовлении мастики и т. д.

Неоценима помощь пчел в растениеводстве и плодоводстве — без них невозможно опыление. Часто гречиха и клевер дают значительную прибавку, если пасека расположена недалеко от посевов.

Н. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ, преподаватель Кузнецкого СПТУ № 9.

СЧАСТЬЕ ШОФЕРА

О людях хороших

Пройдет автомашина по сельской улице и скроется за крайними домами. Ее уже давно не видно, осела пыль, а мальчишка стоит и смотрит, как завороженный: «Вот бы самому сесть за руль».

Шло время. Переходил из класса в класс этот парнишка. Чем ближе было окончание школы, тем осуществимее становилась мечта стать шофером.

К чему стремишься — того добьешься. Так и Александр Кудашов, поморцевский паренек, после окончания школы попрощался на курсы шоферов.

Прилежнее Саша курсанта не было. Успешно сдав экзамены по технической части и правилам уличного движения, он возвращается в ролной колхоз.

Сбылась мечта. Александр Кудашов получает автомашину. Однако работать долго не пришлось. Ушел служить. В армии узнали о его мирной профессии, и, к радости солдата, предложили работать водителем.

Многие сверстники, отслужив в армии, не вернулись домой. Кто подался на заводы, шахты, кто на стройки.

Не кажется Александр, что остался в родном селе, хотя не блестящее наследство получил: много раз ремонтированный ЗИЛ-585. Принял молодой шофер эту машину, «колдовал» несколько дней. Ожила техника. Сколько перевезено на ней в по-

терии (Москва, ТАСС).

Прибор заменил... лабораторию

Целую молочную лабораторию заменил портативный прибор «Ферма». С помощью этой новинки, созданной латвийскими учеными, за считанные секунды определяется жирность молока. Центрифуги и химикалии не требуется. Принцип измерения основан на эффекте рассеивания света в так называемых мутных средах. Для этого используются инфракрасные лучи.

Другая шкала прибора регистрирует количество солей в молоке. Отклонение от нормы может служить признаком заболевания коровы. (Москва, ТАСС).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

19 сентября в нашей газете была опубликована заметка «Уважайте дозорных». В ней рассказывалось о том, как пионеры охраняют зерно, а некоторые водители не считают нужным становиться по сигналу дозорных. Заметка была направлена в Бачатский поселковый Совет для принятия мер. Как нам сообщил председатель посовета В. Т. Кудашкин, факты, указанные в заметке, имели место.

С шоферами по всем фермам совхоза были проведены беседы, а шоферы тт. Тищенко и Седельников, которые не остановились перед дозорными, предупреждены и за них установлен контроль со стороны участкового уполномоченного милиции.

Фотообъявление



Отличный урожай получили в первой brigаде колхоза им. 21 партсъезда. Но можно ли превращать ток в кормушку для телят, как вы это видите на снимке?

Если хочешь быть пчеловодом...

Пчеловодство — важная отрасль. Многие знают, что мед сельскохозяйственное профессию считают эликсиром жизни. Он нальное техническое училище удлиняет срок жизни, повышает бодрость. Применяется при лечении желудка, кашле и других заболеваний. Кроме меда, хорошим подспорьем у врачей-физиотерапевтов не ниже 7 классов. Лица, работающие в совхозах и колхозах, могут быть принятые с образованием 4-5 классов.

Весь широко применяется в разных отраслях народного хозяйства. Он используется при проверке форм чугунных отливов, изготовлении мастики и т. д.

Неоценима помощь пчел в растениеводстве и плодоводстве — без них невозможно опыление. Часто гречиха и клевер дают значительную прибавку, если пасека расположена недалеко от посевов.

Н. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ, преподаватель Кузнецкого СПТУ № 9.

ВАЖНЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ОТНОШЕНИЙ

По приглашению правительства СССР премьер-министр Турецкой Республики Сулейман Демирель с 19 по 29 сентября 1967 года находился в Советском Союзе с официальным визитом.

По итогам визита принято совместное советско-турецкое коммунистическое сообщество. В нем, в частности, говорится, что премьер-министр Турецкой Республики имел беседы с председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. В ходе этих бесед, прошедших в обстановке взаимопонимания и искренности, между главами обеих правительств состоялся широкий обмен мнениями по вопросам нынешнего состояния советско-турецких отношений, а также по международным проблемам.

Председатель Совета Министров СССР и премьер-министр Турецкой Республики выразили свое удовлетворение тем, что между двумя странами продолжается развитие дружественных добрососедских отношений.

В коммюнике отмечается, что при рассмотрении международного положения главы правительств подтвердили искреннее желание своих стран продолжить деятельность, направленную на то, чтобы способствовать разрядке международной напряженности и укреплению всеобщего мира.

Страны обменялись мнениями

относительно нынешнего положения на Ближнем Востоке. Они высказались за безотлагательный вывод израильских войск с захваченных в результате военных действий территорий арабских государств.

Стороны выразили беспокойство в связи с положением во Вьетнаме, представляющим угрозу миру во всем мире. Они считают, что вьетнамскому народу должна быть предоставлена полная возможность самому свободно решать свою судьбу.

Главы правительства констатировали, что в отношениях между Советским Союзом и Турцией не существует вопросов, которые вели бы к столкновению их коренных интересов. Напротив, в настоящее время открывается широкое и благоприятное поле деятельности для развития отношений между Советским Союзом и Турцией, отвечающих интересам обеих стран.

Стороны высказали мнение о том, что визит премьер-министра Турции Сулеймана Демиреля в Советский Союз, как и визит Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Турцию в прошлом году, явится важным вкладом в развитие дружественных отношений между Турцией и Советским Союзом.

(ТАСС)

